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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 4240/10.04.2024 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4240/10.04.2024 ερώτηση

Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 4240/10.04.2024 ερώτησης είκοσι τριών (23) Βουλευτών της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας  του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ με Θέμα «Ως πότε η ‘’Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας’’ (ΕΑΔ) θα παραμένει διοικητικά ‘’ακέφαλη’’;», όπως αυτή μας διαβιβάστηκε από την 
Υπηρεσία σας και έλαβε το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΕΑΔ 17728/17.04.2024, έχουμε να αναφέρουμε καταρχάς, 
ότι σύμφωνα με την παρ. 14 του άρθρου 90 του ν. 4622/2019 (Α΄ 133) «Σε περίπτωση καθυστέρησης 
επιλογής του Διοικητή μετά από τη λήξη της θητείας του ή σε περίπτωση πρόωρης λήξης της θητείας 
αυτού ή σε περίπτωση προσωρινής αδυναμίας εκτέλεσης των καθηκόντων του, για το χρονικό διάστημα 
από τη λήξη της θητείας του μέχρι το διορισμό του διαδόχου του ή για όσο διάστημα ο Διοικητής τελεί 
σε προσωρινή αδυναμία εκτέλεσης των καθηκόντων του, αναπληρώνεται από τον Επικεφαλής της 
Μονάδας Επιθεωρήσεων και Ελέγχων της Αρχής για όλες τις έννομες συνέπειες…». Με την παραίτηση 
και αποχώρηση του κ. Άγγελου Μπίνη από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας τον Ιούλιο του 2022 και 
ειδικότερα την 15η.07.2022, κατόπιν εκδόσεως και της υπ’ αριθμ. Υ12/15.07.2022 απόφασης του 
Πρωθυπουργού περί αποδοχής της παραίτησής του, τον Διοικητή αναπληρώνει για όλες τις έννομες 
συνέπειες, και σύμφωνα με τις επιταγές του νόμου, η Επικεφαλής της Μονάδας Επιθεωρήσεων και 
Ελέγχων της Αρχής, κα Αλεξάνδρα Ρογκάκου, δυνάμει και του υπ’ αριθ. οικ. 22161/16.07.2022 
εγγράφου της Υπηρεσίας μας.

Συνεπώς, η Εθνική Αρχή Διαφάνειας διοικείται από την κα Ρογκάκου, έως ότου διοριστεί νέος Διοικητής 
της Αρχής, και ως εκ τούτου θεωρείται εσφαλμένη και αναληθής η κρίση περί «ακέφαλης» και 
«υπολειτουργούσας» Αρχής.

Κρίνεται δε απαραίτητο να επισημανθεί προς τους ερωτώντες αξιότιμους βουλευτές και προς 
μελλοντική αποφυγή λανθασμένων επίσημων διατυπώσεων, που δημιουργούν εσφαλμένες 
εντυπώσεις, ότι όργανα Διοίκησης της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας είναι ο Διοικητής, ο οποίος 
εκπροσωπεί την Αρχή ασκώντας όλες τις αρμοδιότητες που προβλέπονται στον ιδρυτικό της Αρχής 
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νόμο 4622/2019, καθώς και σε άλλες διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, και το Συμβούλιο Διοίκησης, 
το οποίο ομοίως ασκεί τις αρμοδιότητες που ορίζονται ρητώς από το ν. 4622/2019. Διορισμένος 
Διοικητής της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας διετέλεσε μέχρι την αποχώρησή του μόνο ο κ. Άγγελος 
Μπίνης, ο οποίος όπως μνημονεύθηκε ανωτέρω αναπληρώνεται νομίμως από την Επικεφαλής της 
Μονάδας Επιθεωρήσεων και Ελέγχων της Αρχής, ενώ ο παραιτηθείς κ. Μενέλαος Τσουπλάκης 
ουδέποτε αποτέλεσε Διοικητής της Αρχής, όπως όλως εσφαλμένως διατυπώνεται στη σχετική ερώτηση, 
αλλά Πρόεδρος του Συμβουλίου Διοίκησης της Αρχής, η λειτουργία και οι συνεδριάσεις του οποίου 
ουδέποτε διεκόπησαν  μέχρι και σήμερα, δεδομένου ότι παρίστανται νομίμως τουλάχιστον τα τρία 
μέλη του.

Τέλος, αναφέρεται, κατόπιν προτροπής και της ιδίας της Αναπληρώτριας Διοικητή κας Αλεξάνδρας 
Ρογκάκου, ότι προσκαλούνται όλοι οι βουλευτές, πριν την εξαγωγή συμπερασμάτων, να επικοινωνούν 
με την Αρχή, ώστε να διαπιστώνουν ακόμα και δια ζώσης τη συνεχή και αδιάκοπη προσπάθεια των 
στελεχών της Αρχής, καθώς και να ενημερώνονται για την επιχειρησιακή λειτουργία, τα έργα και την 
αποτελεσματικότητα της Υπηρεσίας μας.

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Αναπληρώτριας Διοικητή

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
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